



钱江报系 QJNG 钱江报系有限公司

订奶热线 82715029

报料热线 83738111

订报热线 82720619

版式设计:方云凤 责任编辑:方云凤

1

2017年“国考”本周日开考

连续两年降温之后,今年报名人数再度升温

王晨晨

国家公务员考试被人们称为“国考”。2017年国家公务员考试公共科目笔试将于本周日(11月27日)举行。根据官方发布的数据,2017年国家公务员考试最终有148.63万人通过报名资格审查,较去年增加9.17万人,国考报名在连续两年“降温”后又再度“升温”。



考前培训班让人眼花缭乱

每年公务员考试,不管是国考还是省考,各类培训机构的宣传广告,都会在线上线下如火如荼地展开,基础提升班、冲刺提升班、强化训练班等各种培训班让人眼花缭乱,而且学费并不低。

萧山姑娘小何去年刚毕业,今年是她第二次参加国考。小何告诉笔者,做一名公务员是全家人对她的期望,从大一开始,她就接触起了行测和申论。“公务员考试的内容涉及面很广,虽然我的备战时间长,但效果并不好,去年行测只考了120多分,申论110多分。国税岗位竞争太激烈了,我对这个分数一点也不满意。”

今年,小何因为工作的关系,看书的时间少了很多,为了提升学习效率,她报了一个近8000元的网络课程。临考前,她又报了一个1680元的“考前6小时”1对1制特训班。下血本的效果如何?小何也说不上来,只能考后见分晓了。“我有好几位同学这次也参加国考,情况大多和我差不多,都报名参加了网络培训班,感觉不报名培训,就只有在国考中当‘炮灰’。”小何说。

不报培训班真的只能当“炮灰”?笔者咨询了萧山某培训机构有着多年培训经验的杨老师。杨老师说,如果满足以下两点可以考虑不报班。第一,自制力和自学能力强。能够每天克制住自己,静下心来看书,而且自己看书效果非常好,自学完每一个模块,做这个模块的习题正确率都非常高;第二,有足够的复习时间。看书自学需要的复习周期相对比较长,必然没有从业很多年的老师指导着学习快,所以自己看书适合具有较长复习时间的人。

如果觉得自学能力一般,自律性差,看书效果不好,就可以考虑其他方式帮你,例如下面授课或者购买网络课程。到底报不报班主要还是要看自己的实际情况,只是报班学得更快,毕竟每个科目的老师对这个科目

已经研究了很多年,有很多心得。当然,真正的提高还是要靠自己,别人只是催化剂。

不少萧山考生打算“弃考”

根据本次国考的招考公告,通过资格审查的报考人员需要进行报名确认。未按期参加报名确认并缴费者视为自动放弃考试。因此,历年国考,报名过审人数并非最终的参加考试人数,在报名与考试之间的时间段中,不少考生最终选择了放弃。

根据统计,2012年度国考,133万人报名,最终37万人“弃考”;2013年度国考“弃考”人数逾38万人;2014年度国考“弃考”人数逾40万人;2015年度国考“弃考”人数高达50余万人。

笔者近日走近部分萧山国考“弃考族”,听听他们是怎么说的。大部分弃考的受访者表示,报考时候就抱着打酱油的心态,到了临考前工作学业一忙,加上没时间复习,实在对“裸考”没有信心,就弃考了。

“现在工作不好找,今年年初的时候下定决心准备参加国考,想象着该如何如何的安排复习计划,教材辅导资料买了一大堆,可是缺少持之以恒的毅力,没几天就看不下去了,静不下心来。”阿杰家在萧山衙前,如果要去考试还得专程赶到杭州主城区住一晚,“反正报名了以后也没怎么准备,后来想想还是不屈折腾了,省点路费住宿费吧。”

除了畏难的“酱油族”以外,一些考生表示,现在公务员福利待遇不好也是弃考的原因。“公务员其实薪水不高的,工作枯燥,晋升又难,还不如到国企、外企去,待遇要好很多,我爸妈以前整天唠叨要我考公务员,现在也改变想法了。”在滨江一家外贸公司工作的萧山姑娘媛媛如是说。

温情提醒

国考前不要忘了这几件事:

一、及时打印准考证:2017年国家公务员考试准考证打印时间为:2016年11月21日10:00至11月27日10:00,考生要在规定时间内登录报名确认时的网站及时打印。

二、准备好考试要带的物品:除规定可携带的文具以外,严禁将各种电子、通信、计算、存储或其它设备带至座位。已带入考场的要按监考人员的要求切断电源并放在指定位置。凡发现将上述各种设备带至座位,一律按照相关规定处理。

三、考前做几套模拟卷:距离国考笔试还有2天,考生要重视模拟练习,提前进入考试状态,可以做几套标准预测卷。注意:此时考生做模拟卷时在时间安排上要严格按照国考时间安排,上午9:00—11:00做行测,下午14:00—17:00做申论,让自己适应考试状态。

四、提前查看考场,安排好笔试时的衣食住行:提前查看考场很有必要,尤其是那些对考点城市不熟悉的外地考生,就更要提前熟悉一下考场的周边环境,安排好笔试时的衣食住行。考生如果住的离考场比较远,一定要提前出发,千万不要踩着点出门,国考笔试虽然在开考后30分钟以内还是可以进场的,但上午第一门考试科目就是分秒必争的行测,如果考生迟到,就肯定会影响笔试发挥,拿不到高分。

最后,国考期间杭州天气比较寒冷,考生要注意保暖,如果中午没有休息的地方可以在学校里找间空教室休息下。

16位萧山小选手备战浙江省总决赛

3版

寒潮强势来袭,你准备好了吗

4版

斑马线前 萧山私家车很多不礼让行人

5版

今年冬天流行“大一号”

8版